

“土专家”“田秀才”晒技能

本报讯(记者 张雪峰)8月25日下午,2023年淮南市高素质农民食用菌生产工职业技能大赛在淮南开放大学举行,来自全市各区县的20名从事食用菌生产的高素质农民参加。此次大赛既是淮南市专门面向农民举办的技能赛事,也是全省2023年高素质农民职业技能大赛的选拔赛。

2023年淮南市高素质农民食用菌生产工职业技能大赛由市农业农村局、市人社局、市总工会主办,淮南市农科院、淮南联合大学承办。大赛旨在全面检验食用菌生产工岗位技能水平与实际操作能力,激励高素质农民努力提升自己的专业技能,形成“比、学、赶、帮、超”的良好气氛,达到不断提高生产操作水平的目的。

此次食用菌生产工大赛主题是“小菌菇、大产业,提技能、当菌王”,赛事为期3天,分为“理论培训

筑基础+实操演练促转化+理论考试测成果+技能竞赛展风采”四个环节,理论测试成绩占30%,技能操作成绩占70%。据介绍,8月25日下午举行的理论考试和实操演练是赛事活动的最后一环,在理论考试后,参训学员围绕“鲜香菇等级规格挑选”及“香菇培养料装袋”等内容开展食用菌生产技能实操,通过对参赛选手进行综合评价打分决出一、二、三等奖及优秀奖,比赛前3名选手将推荐参加全省决赛。

此次大赛既是对淮南市高素质农民综合能力和技能水平的一次检验,也是提高全市高素质农民理论和技能操作能力的好机会。各县区农业农村主管部门加强组织领导,认真筛选选手,承办单位精心做好赛前培训,赛训结合、以赛促学,力争为加快建设农业强省、全面推进乡村振兴培养一批土专家、田秀才、乡创客、新农人。

文明从自己做起

暑假期间的龙湖公园,游客增加,许多家长带着孩子前来纳凉、玩耍,随着文明观念逐渐深入人心,市民、游客的文明素养也越来越高。

在公园的湖畔旁,淮河早报、淮南网记者就看到一名初中生模样的孩子将手中喝完的矿泉水瓶扔到了公园内的分类垃圾箱,并选择投入可回收垃圾箱。

本报记者 摄



对不文明行为说“不”

8月26日下午,在淮河公园,淮河早报、淮南网记者看到,有不少家长带着孩子在河边捞鱼,无视旁边树立着的“禁止钓鱼 禁止游泳”警示牌。不文明的同时,也存在一定的安全隐患。

当日下午,在洞山公园,记者还看到,有市民在锻炼时将衣服放在草坪上。这种行为不仅有损市容,还会破坏草木生长。

本报记者 摄



执法有温度 为民解难题

本报讯(记者 王伟 通讯员 景星 摄影报道)时下正是瓜果、蔬菜销售的旺季,淮南高新区城管大队结合实际工作,坚持把目光聚焦在群众急、难、愁、盼问题上,牢固树立为人民管好城市的理念,不断赢得群众对城市管理工作的支持。

近日10时许,淮南高新区城管大队三和中队执法队员李爽、李学广像往常一样开展市容市貌巡查,途经三和街道北侧路段时,发现一处流动摊点,二人赶紧上前查看。经了解,王老伯是三和镇本地人,一大早到菜市场售卖玉米,快到中午仍有部分没卖完,但又舍不得带回家中。考虑到王老伯年事已高且天气炎热,李爽两人二话不说,决定自行购买剩下的玉米。“太谢谢你们了,俺老两口正愁着卖不掉咋办!”王老伯激动地握着李爽的手,不停地对此番柔性执法致谢,并表示下次一定不再占道经营。



淮南高新区城管大队始终践行“人民城市人民管,管好城市为人民”的理念,善举虽微,积少成多,更多地为群众办实事、做好事、解难事,以实际行动彰显新时代城管队员的风采,传递社会正能量。

追讨十年活动返款 法官释法明理促履行

田区法院 法在身边

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 许变)十年前商家承诺的促销返利一直未返,当事人一纸诉状将商家告上法庭,要求被告依照合同约定返还十年活动返款7050元。8月28日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区人民法院获悉,承办法官释法明理,引导当事人以理性的心态参与诉讼,探寻合适的调解方案,最终实现双方握手言和,案结事了。

原来,2012年3月12日,原告(甲方订货方)与被告(乙方供货方)签订了一份《橱柜购销合同》,原告向被告订制整体橱柜,供货安装地址为某小区404

室。合同约定供货金额为7050元。同时,合同还约定参加公司返款十年活动。2012年3月12日,被告向原告出具了一份《优惠返还合同附件》,约定返还总金额为7050元,每年返还金额为705元,返还年限十年。金额返还起始日期为2013年3月12日至2023年3月12日。合同生效后,原告履行了付款义务。但至今已过十年,被告未按照约定返还7050元,原告遂诉至法院追讨十年返款。

开庭当日,法官在耐心倾听双方当事人陈述后,积极引导当事人进行协商解决。承办法官向被告讲述了商业诚信的重要性,市场经济就是信用经济,正所谓诚信为本,质优取胜,诚信才是企业的生存之道,企业要走得长久商业信誉很重要。在承办法官的悉心说理下,双方当事人最终达成调解协议,原告同意让被告当场支付4000元返款,双方之间再无其他纠纷。

老年课堂说“反邪” 筑牢群众防火墙

本报讯(记者 柏雪)为进一步提高辖区老年人防邪反邪意识,切实维护老年人权益和身心健康,提高老年人反邪自觉性和警惕性,推动辖区反邪宣传教育工作走深走实,近日,八公山区毕家岗街道开展了“老年课堂说反邪”知识讲座。

活动中,社区工作人员及网格员通过发放反邪教宣传手册、面对面宣传防范知识,耐心细致地向老人讲解邪教组织骗人伎俩,解答老年人关于反邪教方面的咨询,引导老年人对于邪教组织的

“信教保平安”“以功护体”等歪理邪说不听、不看、不信、不传。工作人员还结合宣传内容提醒老人遇事要多与子女、家人商量,生病一定要及时就医,遇到困难及时与社区联系,寻求帮助。若发现邪教人员从事违法活动,要及时联系街道、社区或报警,主动担当反邪教宣传员,以身作则,共同防范邪教渗透。同时,社区工作人员还号召老年人积极参与社区文化活动,保持身心健康愉悦,不被邪教组织蛊惑。